

见报即有奖
最高2000元

“杏坛学院杯”
读者爆料大奖赛

报料热线 96706

微博:齐鲁晚报96706
邮箱:qwb2011@sina.com



微信二维码

见贼行窃,网友私信“济南公安”

偷包贼刚下公交车马上被抓



11月18日上午,一网友私信“济南公安”:在84路公交车上发现偷包贼。谁想,他刚发送私信不久,这名偷包贼就被济南公安公安分局第一派出所的民警抓获。原来,这名偷包贼早被反扒民警盯上了。

▶偷包贼正在接受讯问。警方供图



本报记者 尉伟 通讯员 张航鹰

私信报警:“坐84路公交车遇上扒手!”

18日上午10点,济南公安官方微博管理员孙健发现一条私信:“刚刚坐84路公交车,行至北园大街,遇上公交扒手,一女孩钱包被偷,嫌犯40多岁,着深色衣服,胳膊上搭深色外套,用于掩护。还请提醒市民注意财产安全!!!”

孙健马上将私信转发给公安分局。公安分局官方微博管理员又马上与管

辖84路公交车的公安分局第一派出所联系,所长党育回复:从早高峰开始,相关线路已经部署反扒民警跟车上线,嫌疑人肯定跑不了。

用夹克衫遮掩,小偷轻易得手

当天,在84路公交车上确实发生一起盗窃案,扒窃的男子名叫方鹏(化名),今年49岁,济南人。初中毕业后,方鹏虽然从事过一段个体经营,但因经营不善就没有干下去。

方鹏用左胳膊搭了件夹克衫,放到了女士的挎包前面,遮挡住女士和其他人的视线,然后用右手

撑开了女士的挎包拉链的后半部分,伸手进去偷出了女士的钱包。这时,公交车到北关北街,他马上叫着刘明下车了。

因为一时找不到工作,方鹏就动了到公交车上偷点钱花的念头。为安全起见,他又叫上了曾被行政拘留的无业男子刘明(化名)帮其望

风,“两人约定,如果能偷到钱,方鹏就请刘明吃顿饭”。

两人没想到的是,他们已经被人盯上了,注意到他们的不光有民警,还有一位微博发烧友。这名网友看到有人偷包后马上给济南公安发了上述私信。

下车后,窃贼迫不及待察看“战利品”

“当时车上人多拥挤,没法与嫌疑人贴身跟随。”反扒民警李咏利告诉记者。从人群的缝隙中,他看到方鹏紧贴着一名女士站立,一直用胳膊上的衣服遮挡着什么。

下车后,方鹏和刘明并未发现紧跟身后的反扒民警,而是迫不及待地查看“战利品”。

现金和几张会员卡、银行卡,方鹏有些失落。他将135元钱塞到裤兜里,随手把钱包扔在路边一个垃圾楼旁,准备继续坐车伺机再偷。

由于一时无法确定方鹏是否扒窃成功,李咏利决定

一看钱包内只有135元

当俩人走到经一路北关站牌处,刚准备踏上118路再次扒窃时,被民警一举抓获。

冬天坐公交一定多留心

18日上午11点多,民警联系钱包主人李女士到派出所认领被扒窃物品,李女士喜出望外。她回忆,当时车上人挺多,感觉挎包在自己左肘窝,应该很安全了;现在回想,就是当时站在身旁的那个男人干的。

“他胳膊上搭着衣服,贴着我,我的挎包几乎都到他怀里了,中途他还老挤我。”李女士告诉民警,其间她也感到挎包在动,但低头看了一眼,拉锁头这边好好的,还以为为是幻觉。

直到到了下一站,李女士坐到座位上一检查,才发现包后面撑开了,里面的钱包不见了。

目前,方鹏、刘明已被警方刑拘。公安分局反扒民警提醒市民,冬季来临,市民的穿着逐渐增厚,加上高峰乘车人多拥挤,就给扒手提供了实施犯罪的空间和机会。公安分局现已开始冬季严打扒窃专项行动,但市民外出乘车候车时仍需多加小心。上下车时尽量不要拥挤,防范嫌疑人在车门处作案。乘车途中要将贵重物品放置在自己的视线范围内,多注意身边可疑人,遭遇扒窃要及时报警。

诈骗25万“躲避”三年都未见孩子

本报96706热线消息(记者 吴金彪) 济南一女子声称能帮人办理道路运输证件,收取25万元“手续费”后却一直悄无声息,后来干脆更换住址联系方式躲了起来,3年来,为了“躲债”,她一直不回家,甚至连女儿父母也没有见一面。11月17日,市中警方将嫌疑人刘某抓获。被警方抓获时,嫌疑人刘某正准备和驴友外出游玩。

薛刚(化名)做生意挣了点钱,想转行从事道路运输业务,于是向朋友杨业(化名)打听“高速公路运营线路许可证”的事,朋友杨业一开始表示可以帮忙办理济南到青岛的高速公路运营线路许可证,却一直没有办成。

2010年,一个偶然的的机会,经杨业介绍,薛刚认识了嫌疑人刘某(女)。刘某自称认识交通厅的人,可以帮忙办理运输证件,不过需要钱“打点关系”。2010年7月、9月、11月,急于办理证件的薛刚通过银行卡转账的方式分三次给嫌疑人刘某汇去了25万元。然而钱汇过去了,证件却一直没有办下来。薛刚打电话过去,刘某让“再等等”。然而又过了一段时间,刘某却突然“消失”了,打电话没人接,住的地方也找不到人。

原来刘某早就把办证的事抛到九霄云外了。她用薛刚汇来的钱请朋友吃饭、玩乐,不到半年就将20多万元挥霍一空。为了“躲债”,不让薛刚找到她,刘某更换了住址、电话,跟家里人也不再联系。

刘某还有一个女儿,3年来也一直没见过妈妈。“案发后,嫌疑人刘某从来不与父母联系,手机通讯录里也没有发现有她女儿的联系方式。”市中公安分局刑警一中队办案民警介绍。

“抓她的时候,她正准备和驴友外出游玩呢。”市中公安分局刑警一中队民警刘继强介绍,刘某今年46岁,10多年前下岗,无业。11月17日,民警在省体育中心附近将准备外出游玩的嫌疑人刘某抓获。

目前刘某因涉嫌诈骗已经被市中警方刑事拘留。

两男子持假币购物换真钱被抓

本报11月19日讯(记者 杜洪雷 通讯员 李正伟) 近日,平阴县公安局利用遍布城区主干道的“天网工程”成功抓获两名使用假币犯罪嫌疑人,缴获假币6400余元,涉案车辆一辆。

11月5日下午2时50分,平阴县公安局指挥中心接群众报警:“有人正在使用100元的假币,犯罪嫌疑人驾驶一辆豫N牌照的黑色轿车。”民警于雷通过“天网工程”对两小时内途经城区的车辆进行了耐心查找,终于发现豫NGQ××5号黑色本田轿车有重大作案嫌疑,并进行了布控。

下午3时20分许,巡逻民警在翠屏街一中门口发现了该嫌疑车辆停放在学校门口,一人正坐在驾驶座上且车并未熄火。为防止嫌疑人闻讯逃窜,民警立即电话联络另一搜寻小组,两小组对嫌疑车辆实施前后夹击,当场将犯罪嫌疑人高某(男,28岁,安徽省阜阳市人)抓获,并将另一名正在商店内购物的犯罪嫌疑人张某(男,56岁,安徽省阜阳市人)抓获,经搜查,民警当场在嫌疑车辆内发现假币6400余元和已置换的人民币零钱。

经审讯:犯罪嫌疑人高某、张某对持有、使用假币的犯罪事实供认不讳,目前,两人已被刑拘。

门头房起火有人被困

老大娘召集路人砸窗救人

本报96706热线消息(记者 尉伟) 11月19日晨,省城二环北路南侧一市场附近的门头房突然起火,其中一间门头房有人被困,多亏一位老大娘召集热心路人上前砸窗救出被困人员。19日晨7时许,二环北路南侧一市场附近的门头房突然起火。“一家店铺的工作人员发现起火后,连忙报警。”现场的张先生告诉记者。济南公安消防十八中队的官兵很快赶来救援。

与此同时,另一个消防中队也赶来增援。最终,经消防官兵近一个小时的努力,火被扑灭。因火场内仍有不少物品还在冒烟,消防官兵又继续喷水降温,防止火复燃。

“刚起火时,有一间门头房内几个小伙正在睡觉。”据现场一位老大娘介绍,当时外面有火后,几个人却困在屋内一时无法出来。她发现后,连忙招呼热心路人将门头房的窗户砸开,几名小伙也得以脱险,所幸并无人员伤亡。

至于起火原因及损失,目前警方正在进一步调查中。

(线索提供者 方先生 奖金 50元)



火灾现场。视频截图